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*** 

國際教育工作者健康和福祉動態調查（I-BEST）是教育與團結網絡和公共衛生基金會自2021年起
進行的雙年度調查。若沒有教育國際（Education International）和聯合國教科文組織全球健康
與教育主席（UNESCO Chair Global Health & Education）的支持、當地合作夥伴的接力和支
持，以及教育工作者的積極參與，I-BEST 是不可能完成的，感謝大家。

*** 

關於教育與團結網絡 About the Education and Solidarity Network (ESN) 

教育與團結網絡是一個國際協會，成立於2009年，堅信教育
與健康相互依存，是所有人類發展的核心。該網絡在教育、衛
生和社會保護行動者之間搭起橋樑，努力為世界各地的教育界
謀福利。

更多資訊: www.educationsolidarite.org

關於公共衛生基金會 About the Foundation for Public Health (FESP) 

公共衛生基金會於2002年在法國成立，旨在確定促進人口健康的方法。作為一
個跨領域團隊，並主要在5個研究領域進行科學研究：健康行為、職業健康、
環境健康、醫療保健軌跡和社會保護。

http://www.educationsolidarite.org/
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基本介紹 

• 調查發布日期：2023年5月至6月
• 發佈管道：由 臺灣健康促進學校協會（THPSA）轉發線上問卷
• 參與人數：174 位教育工作者
• 調整：透過加權程序，考慮性別和教育程度（學前+小學、中學）。來源：OECD, 2020

報告中提供的所有統計數據均已加權

I.參與調查的教育工作者的社會人口和專業概況

職業

N % 
職業

114 63% 
28 28% 

4 2% 

  教師
  行政主管(含校長)
  其他純行政職人員     
 其他教學支持／專業人員 28 7% 

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

教師
行政主管(含校長)

其他純行政職人員 
其他教學支持／專業人員
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性別 學校學生年齡層 全職/ 兼職 年資

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

學校學生年齡層

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

公立/私立 學校類型 學校學生人數 都市/偏鄉

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

女性

男性

3-5歲

6-11歲

11-15歲

16-18歲
全職
兼職

少於5年 5-30年

超過30年

3-5歲 6-11歲 11-15歲 16-18歲

女性 男性

百
分
比

(%)

公立 私立

一般/普通學校
職業學校

其他

少於100名學生

100-199名學生

200-799名學生

超過800名學生

傾向都市

傾向偏鄉
介於中間

教育工作者性別
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II.工作條件和環境

II.1. 組織和激勵因素

每週實際工作時數

        平均* (小時) 標準差 (小時)
學生年齡層 
3-5 歲 47 11 
6-11 歲 45 12 
11-15 歲 46 11 

47 11 16-18 歲
全體 45 11 
*以全職工作者進行計算
來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

班級學生平均人數

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者 

百
分
比

(%)

學生年齡層

11-15歲6-11歲 16-18歲3-5歲

30或更多

少於10
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您在工作中的自主性有多大？

所有工作者 依年資區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

在工作中, 您是否提前
瞭解重要的決定?

您的工作是否得到學校行主管
(含校長)的認可和重視?

您是否作為一個團隊做出
重要的決定?

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

沒有自主

缺乏自主
相對自主
高度自主

少於5年 5-30年 超過30年

從未

總是
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培訓機會評估

全體工作者 依年資區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

晉升機會評估

全體工作者 依年資區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

少於5年

少於5年

5-30年

5-30年

超過30年

超過30年

很好

很好

很差

很差
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薪水評估

全體工作者 依年資區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

II.2. 學校社會環境

學校氛圍

全體工作者 依學校規模區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

少於5年 5-30年 超過30年

很差

很好

很好

少於100名學生

很差

100-199名學生 200-799名學生 超過800名學生
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您目前如何評價與以下利益關係者的關係品質?

家長 學生

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

II.3. 職場暴力和安全

您在工作場所感到安全嗎?

全體工作者 依都市學校/偏鄉學校區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

很好

偏鄉學校介於中間

完全沒有

都市學校

很少
大部份時間

是的, 總是如此

同事行政主管(含校長)
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學生的紀律程度 

全體工作者 依性別區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

3-5歲 6-11歲 11-15歲 16-18歲

學生年齡層

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

在過去的12個月中, 您是否是職場暴力的受害者?

否

是

男性 女性
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您在過去12個月裡是否在工作中目睹過暴力?

全體工作者 依性別區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

II.4. 學校物質環境

針對以下各方面您是否滿意?

校舍 物質條件（工作空間、
教材、網路連接等）

設施（電、飲用水等） 衛生設施（廁所、污水、廢棄物管
理等？ ）

 來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

否

是

男性 女性

非常不滿意

非常滿意



國際教育工作者健康和福祉動態調查 I-BEST | 2023 臺灣地區報告

頁  14/40

建築物外的噪音水準 建築物外的空氣品質？

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

II.5. 工作/生活

工作/生活平衡

全體工作者 依性別區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

非常不滿意

非常滿意

都市學校 介於中間 偏鄉學校
都市學校 偏鄉學校介於中間

很差

女性男性

很好
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提供定期幫助/支持給家人/朋友?

全體工作者 依性別區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

通勤單程平均時間

依年資區分 依都市/偏鄉學校區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

男性 女性

否

是

超過一小時

30分鐘至一小時

少於30分鐘

少於5年 5-30年 超過30年
都市學校 介於中間 偏鄉學校
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III. 教育工作者的健康和福祉

III.1. 工作脈絡的指標

針對以下各方面的滿意程度

我的工作優點遠遠超過了缺點 如果讓我再一次作決定, 我將再次選擇我的職業

我覺得我的職業在社會上是很有價值的 整體而言, 我對我的工作很滿意

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

少於5年

年資 年資

年資 年資

少於5年

少於5年 少於5年

5-30年
5-30年

5-30年 5-30年

超過30年
超過30年

超過30年 超過30年

非常不滿意
不滿意
滿意
非常滿意

非常不滿意
不滿意
滿意
非常滿意
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來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

如果是, 原因是什麼? 如果是, 原因是什麼?

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比
(%)

百
分
比
(%)

百
分
比
(%)

百
分
比
(%)

百
分
比
(%)

非常有壓力
相當有壓力
中等程度的壓力
有一點壓力
沒有壓力

3-5歲

學生年齡層

6-11歲 11-15歲 16-18歲

教育工作者年齡 教育工作者年齡

≤35歲 ≤35歲36-50歲 36-50歲＞50歲 ＞50歲

否
是

否
是

財務原因
不可能被取代
由於對學生的承諾
由於對同事的承諾
其他

傳染病
長新冠
其他身體原因
        其他心理   
        原因

開學以來, 您的工作壓力有多大?

請病假 (過去12個月) 生病時工作 (過去12個月)
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病假天數

以教育工作者年齡區分

教育工作者年齡
≤35 

    歲 
36-50 
    歲 

>50
歲

  全體
工作者

第1四分位數 7 5 6 5 
中位數 10 5 6 6 

第3四分位數 20 5 6 6 

*數據為請病假的教育工作者
來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

請病假天數

≤35歲

36-50歲

＞50歲

過去12個月裡,您是否因為嗓音障礙而無法工作?

否

少於5年 5-30年 超過30年

      年資

是
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III.2. 整體指標

生活品質: 您在階梯上的哪一個位置?

全體工作者 依年資區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

最差生活

 最佳生活

最差生活

最佳生活

少於5年 超過30年5-30年
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您如何評價您的健康?

全體工作者 依年資區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

負面情緒頻率 (焦慮, 憂鬱, 絕望) 工作/生活不平衡 (時間/精力)

睡眠滿意度

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

差
較差
一般
好
很好
非常好

少於5年

少於5年 少於5年

少於5年

5-30年

5-30年 5-30年

5-30年

超過30年

超過30年超過30年

超過30年

總是
很頻繁
經常
有時
很少
從未

非常不滿意
不滿意
既滿意又不滿意
滿意
非常滿意
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因健康問題在日常活動受到限制 ( 過去6個月)

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

如果是, 原因是什麼?

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

少於5年 5-30年 超過30年

年資

沒有
是的, 稍有限制
是的, 有限
是的, 明顯受到限制

道路交通事故

其他傷害事故

眼睛或聽力問題

慢性疾病

疾病的後遺症

骨關節炎

嚴重的疼痛

超重

憂鬱症

睡眠障礙

明顯的疲勞

偏頭痛

精神健康問題

其他健康原因
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IV. 數位工具的使用

IV.1 設備使用頻率

作為一名專業人士, 貴單位是否為您配備了以下設備?

電腦 平板電腦 共用電腦或平板電腦 

智慧型手機 連接網路

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

學生年齡層 學生年齡層 學生年齡層

學生年齡層學生年齡層

3-11歲 3-11歲 3-11歲

3-11歲 3-11歲

11-18歲 11-18歲 11-18歲

11-18歲 11-18歲
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在職業活動中, 多長時間使用個人數位設備

全體工作者 依學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

在職業活動中使用個人數位設備的程度

全體工作者 依學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

11-18歲3-11歲

每天

總是

3-11歲 11-18歲
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IV.2 對數位工具和科技的使用和態度

平均每天在數位工具的工作時間

全體工作者 以學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

我對數位工具感到自在

全體工作者 以學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

3-11歲 11-18歲

3-11歲 11-18歲

6小時以上
4-6小時
2-4小時
1-2小時
少於1小時

非常同意
同意
不同意
非常不同意
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在我的工作中，數位工具使我的工作更容易

全體工作者 依學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

工作上數位科技的使用得到了學校行政主管的支持

全體工作者 依學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

非常同意
同意
不同意
非常不同意

3-11歲 11-18歲

3-11歲 11-18歲

非常同意
同意
不同意
非常不同意
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在我的工作中使用數位技術是我壓力的來源

全體工作者 依學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

數位工具使我改善了我與學生和家庭的專業關係

全體工作者 依學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

3-11歲

3-11歲 11-18歲

11-18歲

非常不同意
不同意
同意
非常同意

非常同意
同意

不同意

非常不同意
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我贊成對學生使用數位工具 

全體工作者 依學生年齡層區分

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

V. 教育工作者需求評估

V.1. 工作上的支持

如果需要, 在您的學校, 您是否得到了來自以下的支持? 

同事  協會或工會 

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

3-11歲 11-18歲

主管  

非常同意
同意
不同意
非常不同意

是
否

是
否

是

否,沒有得到協會或工
會的支持

否，因為我沒有與任
何協會或工會聯繫。

我不需要
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V.2. 健康相關資訊

整體而言，您覺得自己對健康問題
很瞭解嗎？

您知道您的職場健康權利嗎？

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

以下這些人關心員工的健康和福祉的程度為何？

行政主管(含校長) 地方政府層級 工會

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

否
或多或少

是

完全不關心

不太關心

有點關心
非常關心
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職場健康服務機構預約健康檢查頻率

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

V.3. 社會保障

您是否可以獲得有關健康和福祉的培訓和/或預防資源？

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

從未

每10年一次

每5年一次

每3年一次

一年一次

是
否

對薪水不滿意 對薪水滿意
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您對在您所在國家獲得醫療保健是否滿意？

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

在過去的 12個月裡，您是否因為經濟問題而不得不放棄醫療保健照顧？

來源: I-BEST 2023, ESN/FESP. 調查範圍: 臺灣地區教育工作者

百
分
比

(%)

百
分
比

(%)

對薪水不滿意 對薪水滿意

不滿意
既滿意又不滿意

滿意
非常滿意

對薪水不滿意 對薪水滿意

是
否
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附錄: 所有工作者的逐題回答次數分配表

N % 
學生年齡層 

3-5 歲 23 3% 
6-11 歲 111 59% 
11-15 歲 28 18% 
16-18 歲 12 20% 

職業
114 63% 

28 28% 
4 2% 

教師
  行政主管(含校長)
  其他純行政職人員
  其他教學支持人員 28 7% 
生活品質: 您現在在梯子上的什麼位置?

1-最佳生活 14 11% 
2 34 24% 
3 60 28% 
4 26 19% 
5 27 15% 
6 9 1% 
7 3 2% 

1 0% 8-最差生活
您對自己健康情況的評價 

4 3% 
37 29% 
60 36% 
51 19% 
21 13% 

非常好    
  很好
  好
  一般
  較差
  差 1 0% 
因為健康問題而有日常活動的限制(過去6個月)

8 10% 
26 16% 
52 21% 

是的，明顯受到限制   
  是的，有限制
  是的，稍有限制
  沒有 88 53% 
負面情緒的頻率(焦慮, 憂鬱, 絕望)

13 11% 從未
  很少 92 59% 

52 21% 有時
  經常 13 6% 

4 2% 很頻繁 
工作/生活的不平衡感覺 (時間/精力)

5 4% 從未 
  很少 57 40% 

70 37% 有時
  經常  25 11% 

9 4% 很頻繁 
  總是     8 4% 
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睡眠滿意度 
11 7% 
44 27% 
51 24% 
60 35% 

  非常不滿意 
 不滿意
  既滿意又不滿意
  滿意 
 非常滿意 8 6% 
我的工作的優點遠遠超過了缺點 

8 5% 
18 6% 

131 73% 

  非常不同意 
 不同意
 同意 
 非常同意 17 16% 
如果讓我再一次作決定，我將再次選擇我的職業 

12 7% 
31 10% 

103 66% 

 非常不同意 
 不同意
 同意 
 非常同意 28 17% 

我覺得我的職業在社會上是很有價值的 
4 4% 

11 8% 
126 62% 

 非常不同意 
 不同意
 同意 
 非常同意 33 26% 

整體而言，我對我的工作很滿意 
3 4% 

19 3% 
128 76% 

  非常不同意 
 不同意
 同意 
 非常同意 24 16% 
開學以來，您的工作壓力有多大？ 

8 4% 
41 17% 
58 35% 
64 41% 

  非常有壓力
 相當有壓力     
  中等程度的壓力
 有一點壓力
 沒有壓力 3 3% 
培訓機會的評價 

A-很好 30 16% 
B 69 46% 
C 51 26% 
D 13 7% 
E 5 1% 

6 4% F-很差
晉升機會的評價 

A-很好 15 8% 
B 46 29% 
C 60 41% 
D 21 10% 
E 11 3% 

21 10% F-很差
薪水的評價
A- 很好 29 12% 
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  B 64 36% 
  C 48 31% 
  D 23 13% 

4 2% 
6 4% 

  E 
F-很差

工作/生活平衡
A-很好 27 20% 
B 73 44% 
C 41 22% 
D 20 8% 
E 8 4% 

5 2% F-很差
通勤滿意度 

72 32% A- 非常滿意
B 54 46% 
C 24 16% 
D 11 3% 
E 8 1% 

5 2% F - 非常不滿意
單程平均通勤時間 

124 73% 
44 26% 

 少於30分鐘
 30分鐘至1小時
 超過1小時 6 1% 
工作班級平均學生人數 
 少於10人 20 10% 

10-19 40 22% 
69 40% 20-29

30(含以上) 45 29% 

87 62% 
80 35% 

5 2% 

是的，總是如此
大部份時間
 很少
完全沒有 2 1% 
校舍滿意度

36 22% A- 非常滿意
B 89 55% 
C 37 16% 
D 5 1% 
E 3 3% 

4 2% F - 非常不滿意
物質條件（工作空間、教材、網路連接等）滿意度

44 23% 
95 61% 
27 11% 

5 3% 

A- 非常滿意
B
C

3 2% 
D
F - 非常不滿意
設施（電、飲用水等）滿意度

A- 非常滿意 64 32% 

您在您的工作場所感到安全嗎？
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  B 83 57% 
  C 20 7% 
  D 4 2% 
  E 1 2% 

2 0%   F - 非常不滿意
衛生設施（廁所、污水、廢棄物管理等) 滿意度

39 20% A- 非常滿意
B 88 56% 
C 35 19% 
D 8 2% 
E 1 0% 

3 2% F - 非常不滿意
建築物內的噪音水準滿意度

50 31% 
80 53% 
31 13% 

7 2% 

A- 非常滿意
B
C

6 1% 
D
F - 非常不滿意

建築物外的噪音水準滿意度
40 21% A- 非常滿意

B 91 64% 
C 27 11% 
D 10 3% 
E 5 1% 

1 0% F - 非常不滿意
室內空氣品質滿意度

43 24% A- 非常滿意
B 94 59% 
C 23 8% 

9 7% 
2 0% 
3 2% 

D
E
F - 非常不滿意

建築物外的空氣品質滿意度
35 19% A- 非常滿意

B 84 51% 
C 36 18% 
D 10 7% 
E 6 3% 

3 2% F - 非常不滿意
貴單位是否為您配備電腦?

149 81% 
25 19% 

是
否

貴單位是否為您配備平板電腦?
58 46% 是

116 54%  否
貴單位是否為您配備共同電腦或平板電腦?

66 37%  是 
 否        108 63% 
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10 7% 
164 93% 

174 100% 

貴單位是否為您配備智慧型手機?
  是 
  否 
貴單位是否提供連接網路？
  是
如果是：連接的速度品質是?
A-極好 28 19% 
B 86 53% 
C 43 18% 
D 9 2% 
E 4 4% 

4 3% F-非常差
您在職業活動中使用個人數位設備的頻率如何？ 
  A - 總是 85 53% 
  B 53 34% 
  C 24 10% 
  D 8 3% 
  E 4 1% 
在您的職業活動中，您多長時間使用一次數位工具？ 

A-每天 160 95% 
B 5 1% 
C 5 2% 
D 2 0% 
E 2 2% 

平均每天，您在數位工具（包括專業資訊）上的工作時間 
8 8% 

19 12% 
52 36% 
46 23% 

  少於1小時   
  1小時到2小時
  2小時到4小時
  4小時到6小時
  6小時以上 49 21% 
我對數位工具（專業和/或個人）感到自在 

5 3% 
18 5% 

139 79% 

  非常不同意
  不同意  
  同意
  非常同意 12 12% 
在我的工作中，數位工具使我的工作更容易 

3 0% 
10 5% 

125 74% 

  非常不同意
  不同意  
  同意
  非常同意 36 21% 
在我的工作中，數位技術的使用得到了學校行政主管(含校長)/地方政府層級的支持 

4 3% 
23 10% 

125 77% 

  非常不同意
  不同意  
  同意
  非常同意 22 10% 
在我的工作中使用數位技術是我壓力的來源 

28 11%   非常不同意
  不同意 84 52% 
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61 34% 
1 3% 

   同意
  非常同意
數位工具使我改善了我與學生和家庭的專業關係 

8 1% 
42 20% 

113 70% 

  非常不同意
  不同意  
  同意
  非常同意 11 9% 
 我贊成對學生使用數位工具 

13 4% 
37 12% 

112 70% 

   非常不同意
   不同意  
   同意
   非常同意 12 13% 
在工作中，您是否提前被通知重要的決定？ 
  A - 總是 34 29% 
  B 85 52% 
  C 38 14% 
  D 8 2% 
  E 7 1% 

2 2%   F - 從未
您的工作是否得到學校行政主管(含校長)的認可和重視？ 
  A - 總是 35 29% 
  B 84 47% 
  C 37 16% 
  D 10 5% 
  E 6 2% 

2 1%   F - 從未
在您的學校，您是否作為一個團隊做出重要的決定？ 
  A - 總是 24 27% 
  B 52 33% 
  C 59 23% 
  D 14 6% 
  E 15 8% 

10 4%   F - 從未
您在工作中的自主性有多大？ 

2 2% 
8 3% 

112 60% 

  沒有自主   
  缺乏自主 
  相對自主
  高度自主 52 36% 
學校工作氛圍 

A-很好 60 46% 
B 75 37% 
C 29 13% 
D 5 1% 
E 3 2% 

2 1% F-很差
您與行政主管(含校長)的關係品質

51 33%   A - 很好
  B 79 49% 
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  C 33 11% 
  D 6 4% 
  E 5 2% 
您與同事關係的品質 

    A - 很好 73 46% 
  B 73 42% 
  C 24 10% 
  D 2 0% 
  E 1 1% 

1 0%   F - 很差
您與家長關係的品質 

    A - 很好 53 33% 
  B 82 46% 
  C 36 18% 
  D 2 2% 

1 1%   F - 很差 
您與學生關係的品質 

    A - 很好 68 38% 
  B 80 46% 
  C 25 15% 
  D 1 2% 
學生的紀律程度 

A-很好 28 15% 
B 85 45% 
C 50 31% 
D 6 5% 
E 3 2% 

2 2% 

25 15% 
149 85% 

F-很差
在過去的12個月中，您是否是工作場所暴力的受害者？ 
  是
  否 
您曾遭受過來自一個還是幾個學生的暴力嗎？

11 48% 是   
否 14 52% 

15 62% 
10 38% 

您曾遭受過來自一個或多個學校工作人員的暴力嗎？
  是 
  否 
您曾遭受過來自一個或是多個家長的暴力嗎？

8 31% 是
否 17 69% 

5 29% 
20 71% 

您曾遭受過來自校外的一個人或是幾個人的暴力嗎？ 
  是
  否 
您曾遭受過來自一個或多個身份不明的人的暴力嗎？

4 28% 是   
否 21 72% 

您在過去12個月裡是否在工作中目睹過暴力 
  是 32 18% 
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142 82% 

165 96% 
9 4% 

  否 
如果需要，您是否得到了來自同事的支持？ 
  是
  否 
如果需要，您是否得到了來自主管的支持？ 

135 78% 是
否 39 22% 

如果需要，您是否得到了來自協會或工會的支持？  
82 50% 
11 4% 
61 29% 

  是
  否，我沒有得到協會或工會的支持
  否，我沒有聯繫協會或工會
  我從不需要 20 17% 
整體而言，您覺得自己對健康問題很瞭解嗎？ 

87 46% 
84 52% 

  是 
  或多或少
  否 3 2% 
您知道您的職場健康權利嗎？ 

48 42% 
99 49% 

  是 
  或多或少
  否 27 9% 
行政主管(含校長) 關心員工的健康和福祉的程度為何？ 

5 3% 
29 12% 
83 46% 

  完全不關心   
  不太關心 
  有點關心
  非常關心 57 39% 
地方政府層級關心員工的健康和福祉的程度為何？  

14 10% 
75 36% 
70 39% 

  完全不關心   
  不太關心 
  有點關心
  非常關心 15 15% 
工會關心員工的健康和福祉的程度為何？   

19 11% 
62 35% 
78 41% 

  完全不關心   
  不太關心 
  有點關心
  非常關心 15 13% 

85 62% 
89 38% 

您的學校是否有聯繫者來討論教職員工的健康問題？
  是 
  否 
您多久一次於職場健康服務機構預約健康檢查？

57 44% 
62 26% 

6 3% 
5 0% 

  一年一次
  每3年一次   
  每5年一次 
  每10年一次     
  從未 44 27% 

102 63% 
72 37% 

您是否可以獲得有關健康和福祉的培訓和/或預防資源？ 
  是 
  否 
如果是，您使用/您使用過它們嗎？
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60 61% 
42 39% 

  是 
  否 
您對在您所在國家獲得醫療保健是否滿意？ 

3 1% 
20 11% 

106 64% 

  不滿意
  既滿意又不滿意   
  滿意  
  非常滿意 45 25% 
在過去的 12 個月裡，您是否因為經濟問題而不得不放棄健康照顧？ 

    是 16 9% 
158 91%   否 

性別* 
133 24% 

39 75% 
  男性
  女性 
  我目前認為自己是.... 2 1% 
年齡 

14 3% 
22 11% 
80 52% 

  30歲(含以下)
 31-40 歲

   41-50 歲
   51 歲(含以上) 58 34% 
您與伴侶同住 

126 79% 
48 21% 

  是
  否 
您與孩子同住 

104 64% 
70 36% 

  是
  否 
您與父母,親戚,朋友,室友同住 

61 24% 
113 76% 

  是 
  否 
定期提供幫忙支持給家庭成員或朋友
  是 143 88% 
  否 31 12% 
年資 

6 2% 
23 6% 
13 6% 
23 18% 
25 12% 
67 42% 

  1 年
  2 至 4年
  5 至 9年
 10至14年     
 15至19年 
 20至30年    
 超過30年 17 14% 
聘用契約情況 

140 84% 
31 15% 

  永久契約/公務員身份
  臨時/短期契約
  部份工時契約/鐘點 3 1% 
全職/兼職 

169 98% 
5 2% 

  全職
  兼職
學校學生人數 

    少於100名 47 17% 
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37 20% 
26 10% 

   100至199名   
   200 至799名  
   超過800名 64 53% 

學校環境 
   A - 非常都市化 42 23% 
  B 51 35% 
  C 27 9% 
  D 25 17% 
  E 21 14% 

8 2%   F - 非常偏鄉
學生家庭社會背景

8 5%   A - 非常優勢
  B 30 24% 
  C 64 29% 
  D 47 30% 
  E 21 12% 

4 0%   F - 非常弱勢
公立/私立

    公立 152 85% 
22 15%   私立 

學校類型 
167 93% 

4 7% 
  一般/普通學校      
  職業學校 
  其他 3 0% 
您有工會會員身份嗎? 

75 45% 
93 53% 

  是
  否 
  不想回答 6 2% 
*為了將所有受訪者納入統計數據並調整整個樣本，勾選「我目前認為自己是…」的人根據其教育程度被重新分類為最有可能的群體
資料來源：I-BEST 2023、ESN/FESP。 領域：教育人員，台北




